

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 28 (12441) Пятница, 8 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

## ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Общими силами — к новым рубежам

### Залог успеха — в содружестве

В завершающем году пятилетки комсомольско-молодежные бригады А. В. Воробьева и В. В. Елагина шахты «Октябрьская», соревнующиеся под девизом «Общими силами — к новым рубежам», обязались добыть совместно 770 тысяч тонн угля, из них 250 тысяч тонн — к 22 апреля. Коллективы смежники участков ВШТ и технологического комплекса взяли на себя обязательство своевременно обеспечивать бригады порожняком для отвозки добытого угля.

Обязательства несколько ниже, чем были взяты и выполнены в прошлом году. Но причины тому очень веские: усложнились горно-геологические условия в лавах, которые обрабатывают бригады сейчас и где им предстоит работать в следующие месяцы. Лавы идут в глубь уклона, удлиняется конвейерная цепочка, а следовательно, возрастает сложность ее обслуживания, учащаются остановки на ремонт

приводов, лент. Но прошлогодний опыт организации соревнования, учет допущенных просчетов, ошибок, всего положительного, что было найдено в организации труда горнорабочих и обслуживающих бригады механизаторов, помогут коллективу справиться с поставленной задачей.

Как и в прошлом году, ход соревнования этих коллективов взят под контроль партийных организаций соревнующихся участков. Намечено ежеквартально собираться на совместные заседания партийных бюро участков № 3, 8, ВШТ и технологического комплекса, на которых вскрывать причины сбоев в работе того или иного звена, участка, намечать меры по ликвидации недостатков, устранению узких мест.

Опыт показал, что успех соревнующихся был достигнут благодаря ответственности соревнующихся участков за конечный общий результат работы

всех звеньев технологической цепочки: от добычи угля из забоев до погрузки его в железнодорожные вагоны.

И он вновь подтверждает себя. С января бригада В. В. Елагина работает в лаве № 677, которая простаивала без действия около трех месяцев. Приводы в порядок и заново раскачивая лаву, бригада в первую же неделю достигла в ней тысячетонной добычи в сутки. За месяц коллектив отправил на гора 30907 тонн топлива, на 4557 тонн больше, чем планировалось. Еще более весомый результат у бригады А. В. Воробьева. Совместная добыча в первом месяце нынешнего года составила 88861 тонну, что на 13511 тонн больше плана. График выполнения совместного обязательства по добыче к 22 апреля 250 тысяч тонн и годовых обязательств соревнующимися коллективами значительно перевыполняется.

В. ВИКТОРОВ.

### ОПЯТЬ ОТЛИЧИЛИСЬ

Коллектив Ленинского ШСМУ № 3 стабильно трудится и в этом году. Январь он закончил с большим перевыполнением плана. Строительно-монтажных работ сделано на 155 тысяч рублей. Это на 18 тысяч рублей больше месячного задания. Такому успеху способствовали широкое применение техники, высокая организованность и дисциплинированность людей и добросовестное отношение к порученному делу.

Особенно отличился коллектив участка, где старшим прорабом Н. В. Сапановский. На строительстве линии электропередач для жилого массива квартала № 12 Сп-города рабочие ежедневно в январе перевыполняли нормы выработки на 10—15 процентов.

На насосно-фильтровальной станции шахты «Октябрьская» хорошо трудится коллектив участка, где старшим прорабом А. Г. Климовцев.

Несмотря на сложные зимние условия, отлично работают бригады А. Л. Молодцова, Д. А. Тимофеева.

Г. ДМИТРИЕВ.



Высокий темп в работе вяла с начала года проходческая бригада Николая Алексеевича Баранова с шахты «Комсомолец». Январский план этот коллектив выполнил на 109,2 процента. За месяц горняки прошли 129 погонных метров горных выработок.

Вклад в общий успех внес и горный мастер Николай Ефремович Карлов. В коллективе о нем отзываются как об умелом организаторе, квалифицированном специалисте.

На снимке: горный мастер Н. Е. Карлов.  
Фото М. Никонова.

### БОЛЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Успешно выполнил в январе все плановые задания коллектив пассажирского автоагентства предприятия № 1. В прошлом месяце было перевезено 4784 тысячи пассажиров при плане 4725 тысяч. Это почти на 300 тысяч больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Кстати, по сравнению с январем 1979 года достигнуты более высокие результаты и по другим показателям. К примеру, коэффициент использова-

ния парка вырос до 69 против 60 в прошлом году.

За счет умелой эксплуатации автоагентства достигнута и значительная экономия топлива.

Лидирует в социалистическом соревновании бригады, руководимые П. И. Марченко и Н. И. Никольским. Оба коллектива значительно перевыполнили плановые показатели и собственные обязательства.

С. БЕЛОВ.

### ВЫШЛИ ИЗ ПРОРЫВА

Обычно январь для водителей Кольчугинской автобазы был трудным месяцем. И причин тому было много. Основная — плохая загрузка автотранспорта. На объектах треста «Ленинскпромстрой» машины, бывало, часами стояли на приколе.

Так было и в течение многих лет. Но сейчас положение изменилось. Стоило заказчику лучше наладить эксплуатацию автомашин, как автомобильсты в полной мере использовали этот резерв. Они стали выпускать на линию большее количество автомашин, лучше их эксплуатировать.

### МЕБЕЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив мебельной фабрики завершил январь с хорошими результатами. Мебели изготовлено на 205 тысяч рублей при плане 195 тысяч, план реализации перекрыт на 2 тысячи рублей.

Весомый вклад в выполнение месячного задания внесли бригады А. А. Седовой, С. П. Черных, С. А.

В январе по плану нужно было перевезти 130 тысяч тонн груза. Фактически же доставлено на новостройки треста почти 150 тысяч тонн. Сделано сверх месячного задания 247 тысяч тонно-километров.

Одна первая автоколонна под руководством В. С. Билинова перевезла сверх плана 7,3 тысячи тонн груза. Бригаде И. К. Гашова удалось перевыполнить январский план на 35 процентов. Две с половиной тысячи тонн груза записала на сверхплановый счет бригада А. Н. Савченко.

Г. КОКШАГИН.

Рыбалко. Они постоянно перекрывали дневную норму.

За месяц коллектив фабрики изготовил 1388 комбинированных шкафов при плане 1347, а шкафов с антресолями 1406 при плане 1357.

Т. БЕРЕЗОВСКАЯ,  
начальник производства.

### С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

#### По Советскому Союзу

**НОВОУЛЬЯНОВСК** (Ульяновская область). Ударного ритма, намеченного обязательствами в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, достиг коллектив Ульяновского цементного завода. Предприятие выпускает сто тонн сверхплановой продукции в сутки. Успех достигнут за счет модернизации оборудования.

**САЯНОГОРСК** (Красноярский край). Завершен важный этап строительства Саяно-Шушенской ГЭС — смонтирован статор турбины четвертого агрегата. Эту работу выполняла комсомольско-молодежная бригада В. Демидюка. Молодежь обязалась четвертый агрегат объектом особой комсомольской заботы. Бригады молодых гидростроителей будут трудиться на ответственных и сложных участках комплекса: на монтаже турбины и генератора, на бетонировании водовода и плотины. Инициативу сибиряков поддер-

жали комсомольцы ленинградских объединений «Металлический завод» и «Электросила». Они обязались досрочно поставлять в Саяны рабочее колесо турбины и другое оборудование для четвертого агрегата, чтобы обеспечить его пуск в октябре этого года.

**ЖОДИНО** (Минская область). Северный вариант 75-тонного самосвала сошел с конвейера Белорусского автомобильного завода. Двигатель, энерго- и гидросистемы ВелАЗа надежно защищены от самых сильных морозов. Опытные образцы новой модели с честью выдержали испытания в условиях сибирской зимы.

**РИЗАНЬ**. Бензин высокого качества начал выпускать автоматизированный комплекс, созданный на Рязанском нефтеперерабатывающем заводе. По заданной программе электроника контролирует технологический процесс смешения компонентов для различных марок

горючего. Новая установка универсальна: ее можно использовать для тонкого дозирования и смешения жидких и сыпучих веществ на предприятиях химической, пищевой и других отраслей промышленности.

**БЛАГОВЕЩЕНСК**. Преимущества работы на едином наряде наглядно продемонстрировала одна из лучших бригад фрезеровщиков — благовещенского завода «Амурский металлист», возглавляемая В. Буяновым. Двенадцать человек вместо семнадцати изготовили детали бурового станка для строителей ВАМа, опередив и без того напряженный график. Производительность труда станочников превысила уровень, запланированный на конец пятилетия. Вышестоящие станочников завода объединились в комсомольские бригады.

**КИШИНЕВ**. Лучшего показателя по экономии топлива добился в Кишиневском локомотивном депо машинист К. Усов. Два тяжеловесных состава можно провести на обрешеченном с начала года топливе.

Отличное знание особенностей эксплуатации теплового в зимних условиях позволило ему вместе с инженерами депо составить режимную карту вождения грузовых поездов. В ней указаны оптимальная скорость движения состава на отдельных участках дороги, режимы работы двигателя на спусках и подъемах. С такими рекомендациями теперь отправляются в рейс все машины. Каждый второй из них уже открыл лавочку сбережений.

**ЙОШКАР-ОЛА**. Право самой формировать коллектив получила молодежная монтажная бригада Г. Целищева треста крупнопанельного домостроения в Йошкар-Оле. Путевку в трудовой коллектив новичкам дает совет бригады, который стал центром воспитательной работы в коллективе. Здесь не нарушаются трудовые дисциплины, практически устранена и текучесть кадров. Опыт передовиков участвуют многие строители коллектива Йошкар-Ола.

ТАСС.



К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ЧИТАЯ ЛЕНИНСКИЕ ПИСЬМА

Удивительно: написанные в разное время, разными людьми, по различным поводам, они воспринимаются как единое целое. Они как главы большой, увлекательной и в высшей степени поучительной книги. Из множества ленинских писем мы выбрали именно те, которые говорят о Ленине — человеке, товарище, друге.

5 декабря 1919 года Владимир Ильич пишет А. С. Енукидзе, секретарю Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, записку с просьбой распорядиться о выдаче продуктов жене фронтовика Владимира Михайловича Смирнова — Валентине Смирновой. Шла гражданская война, время было голодное и холодное. Узнав о бедственном положении Смирновой, Ленин сделал все возможное, чтобы помочь ей.

Когда человек, даже тот, кого Ленин не знал близко, оказывался в беде, он спешил ему на помощь, старался ободрить, помочь легче пережить постигшее горе. У писателя Александра Серафимовича на гражданской войне погиб сын. Узнав об этом, Владимир Ильич обращается к писателю с глубоко проникновенными словами: «... Мне очень хочется сказать Вам, как нужна рабочим и всем нам Ваша работа и как необходима для Вас твердость теперь, чтобы перебороть тяжелое настроение и заставить себя вернуться к работе» (ПСС, т. 51, стр. 198—199).

Занимаясь вопросами «большой политики», стоя у руля партии и государства, Ленин всегда держал в памяти многих и многих людей, знал их нужды, приходил им на помощь. Забота о человеке труда была для него частью, притом важнейшей частью, партийной и

государственной политики.

В апреле 1918 года он телеграфирует в Симбирск председателю Совета, интересуясь судьбой инспектора Ивана Яковлевича Яковлева, 50 лет работавшего «над национальным подъемом чуваш и претерпевшего ряд гонений от царизма». Беспокойство Владимира Ильича было понятным: Советская власть тогда только становилась на ноги, отношение к старым русским интеллигентам не везде было правильным, а ведь Яковлев был школьным инспектором при царском строе. Ленин писал в телеграмме, что старого инспектора «надо не отрывать от дела его жизни» (ПСС, т. 50, стр. 61). Яковлев остался председателем женских курсов и семинарий.

В октябре 1920 года по инициативе Ленина Советское правительство принимает постановление о назначении пожизненной пенсии сыну великого русского революционера-демократа Николая Гавриловича Чернышевского — Михаилу Николаевичу и о проведении срочного ремонта в доме-музее Чернышевского в Саратове.

Надо безмерно любить людей, чтобы в лавине дел, которые обрушились на Ленина, помнить и о судьбе скромного школьного учителя и о сыне давно ушедшего из жизни революционера.

В трудное послереволюционное время Ленин постоянно заботился о здоровье и быте своих коллег по правительству, делал все, чтобы облегчить их жизнь, создать более или менее сносные условия для их труда. Сохранилось немало записок, в которых Владимир Ильич в почти приказном порядке отправлял наркомов, членов коллегии наркомов,

других ответственных работников в отпуск и на лечение.

Владимир Ильич очень ценил знающих и инициативных работников, смело выдвигал их на руководящие посты в партии и государстве. По его предложению наркомом земледелия был назначен крестьянин Енисейской губернии В. Г. Яковенко. Прежде чем войти с таким предложением в ЦК партии, Владимир Ильич в письме к тогдашнему секретарю ЦК Е. М. Ярославскому просил «дать самому и собрать от всех находящихся здесь ответственных и влиятельных сибирских товарищей отзывы о крестьянине Яковенко... Отзывы нужны поподробнее» (ПСС, т. 54, стр. 92—93). В письме Владимир Ильич дал перечень вопросов, ответы на которые составят более или менее точное представление об этом человеке.

Сам Ленин был необыкновенно скромным, не терпел, даже протестовал, когда его в чем-то и чем-то пытались выдвинуть, создать привилегированные условия. Эта его черта ярко и наглядно проявляется в письмах.

5 февраля 1922 года президиум Социалистической академии постановил избрать В. И. Ленина членом академии. В ответ на извещение академии Владимир Ильич 27 февраля написал письмо, в котором, поблагодарив, попросил вычеркнуть его из списков или не записывать в списки членов, «... по болезни никак не могу выполнить хотя бы в ничтожной мере долг члена. Социалистической академии. Фиктивным быть не хочу», — говорится в его письме (ПСС, т. 54, стр. 184).

Ценнейшая черта Ленина как человека — умение искренне радоваться успеху товарища, воспри-

нимать этот успех как собственный. Журналист И. И. Сиворцов-Степанов написал книгу «Электрификация РСФСР в связи с переходной фазой мирового хозяйства» и направил рукопись Ленину. Прочитав книгу, Владимир Ильич написал автору: «... я в восторге. Вот это дело!» Ленин охотно согласился написать к книге предисловие.

Великая доброта Ленина к людям ничего общего не имела с прекрасолюбием. Добрый и гуманный человек, человек благородной души, он ненавидел людей без воли, без твердости, без идеала и убеждений. Он со всей страстью революционера-коммуниста обучивался на бюрократов, на чиновников, на всех тех, кто мешал революционной работе, строительству новой жизни.

Даже самых лучших и близких друзей Ленин не щадил, когда они допускали принципиальные ошибки, когда в их души вырабатывались сомнения и скепсис. В июле 1919 года Владимир Ильич пишет письмо Алексею Максимовичу Горькому, в котором высказывает свою тревогу и свое недоумение по поводу гнетущего настроения писателя, которому, по его словам, «противится жизнь».

«Не хочу навязываться с советами, а не могу не сказать: радикально измените обстановку, и среду, и местожительство, и занятие, иначе опротивить может жизнь окончательно», — пишет Ленин (ПСС, т. 51, стр. 27).

Письмо Ленина к великому писателю было очень полезным, помогло ему покончить со своими сомнениями и встать в строй активных борцов за социализм. Критикуя Горького, Ленин боролся за Горького.

«Ленинские письма — часть жизни Ленина. Через толщу лет они доносят до нас образ великого гуманиста, жившего для людей, во имя их счастья».

И. ШАРИКОВ. (АПН).

ВСКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Цех № 4 обеспечивает готовыми другими цеха завода «Вузбассалемент». От ритмичности работы зависит пульс всего предприятия. Вот почему мы стараемся идти без отставания. Годовой план завершили 27 декабря, с январским справились в срок. Стимулы к выполнению — разносторонняя квалификация рабочих, прямая организация труда, четко поставленные социальные требования.

Рабочие цеха активно соревнуются за бережное расходование металла. Экономят металл за счет уменьшения технологических припусков, предназначенных для обработки деталей. Причем размер заготовок ничуть не страдает. Просто при их резке резцы затачивают немного тоньше, чем предусмотрено технологией. Так миллиметр металла, который должен был пойти в стружку, сохраняется. Если учесть, что дневная норма на шесть товарных автоматов 2400 штук, то за смену наладчик экономит 2,4 метра стального бруска. А всего у нас наладчиков 17. Не удивительно, что за год по цеху сэкономлено материалов на 77 тысяч рублей при обязательстве 25 тысяч. И, конечно, это — плоды труда не только сталочников.

Экономией материалов заняты все рабочие и специалисты цеха. Каждый вносит посильную лепту в общее дело. Так, на участке литья производятся втулки и кольца прокладок для батарей и аккумуляторов. Раньше эти детали делали из дорогостоящей пластмассы полиамида-6. Теперь для их изготовления идет заменитель. По качеству и прочности он не уступает основному материалу, зато разница в цене огромная. Один килограмм заменителя дешевле килограмма полиамида-6 почти на 12 рублей. На картонажном участке отходы картона используют для изготовления прокладок и прочих мелких деталей, стараясь, чтобы раскрой был более точным. За минувший год картонажники сэкономили материалов на 40 тысяч рублей.

Однако результаты могли бы быть и другие, если бы были экономнее, если бы

бы для картонажников были созданы нормальные условия работы. Например, площадь участка очень мала. Бумагорезательные машины, штампы стоят почти боком о бок. Здесь же громоздятся рулоны картона, готовые детали, отходы производства. Основные запасы картона вообще хранятся под открытым небом, так как на заводе нет складских помещений. Поэтому сотни метров поступают в цех рваными, грязными. Их приходится сразу выбрасывать. И, несмотря на эти трудности, коэффициент качества нашей продукции за 1979 год составил 0,8 при плане 0,78. Это — заслуга всего коллектива.

Вообще, за качеством продукции ведется строгий надзор. Рабочие предъявляют изделия доховым контролерам-браковщикам. Если два-три из них не соответствуют чертежам, браковщики возвращают обратно всю партию. Нормы у нас высокие, детали исключаются тысячами. Нелегко проверить их все сразу, трудоемко и время тратится. А для какого изделия оно не дорого? Вот и работают люди внимательно, крепнет в них чувство ответственности и самоконтроля.

Конечно, случаи брака еще бывают. Просречт недели обсуждаются на днях качества, которые проводятся у нас каждый вторник. Тут приходится виновникам брака под укоризненными взглядами товарищей. Побывает браковщик в такой «бане» — поневоле в течение смены станет почаще обращаться к штангенциркулю и микрометру. Да и бригаду подводит не решится. Ведь выпуск качественной продукции — одно из основных условий товарищеского соперничества. Результаты соревнования налицо. Если раньше представители ОТК были в цехе постоянными гостями, то теперь они заглядывают сюда редко. Зато цеховые контролеры получили право работать с личным клеймом. Мотери от брака значительно сократились. А это — еще один шаг по пути к экономии материалов.

А. ПРОСКУРИН, начальник цеха.

Москва. «В. И. Ленин о литературе и искусстве» — так называется первый том пятитомного издания, подготовленного издательством «Художественная литература» к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В первом томе, выпуск которого уже начался в стихичной типографии № 2, собраны статьи, заметки и высказывания Владимира Ильича по вопросам литературы и искусства.

Издание включает также тома: «В. И. Ленин в поэзии народов СССР», «В. И. Ленин в поэзии народов мира», «Рассказы и очерки о В. И. Ленине», «В. И. Ленин в воспоминаниях читателей». Выпуск их завершится в апреле.

На снимке: контролер Е. И. Решетникова проверяет готовые экземпляры новой книги. Фото В. Корзина. (Фотоархив ТАСС)



КОГДА в шахтоуправлении «Кольчутинское» проходили рабочие собрания по выдвижению кандидатов в Советы народных депутатов, мнения горняков участка № 8 было единодушным: доверить высокое звание

случи народу своему товарищу — коммунисту, проходчику участка Виктору Варфоломеевичу Куксову.

Это не случайно. Куксов хорошо известен на шахте, как добросовестный, всей душой болеющий за дела в коллективе человек. Трудится он в бригаде, которая занимается объемными работами, готовит фронт для проходчиков — екоростников.

Секретарь парткома управления Е. Н. Кизиков рассказывает:

Наши кандидаты

— На одном из партийных собраний стоял вопрос об авангардной роли коммунистов участка в мобилизации горняков на успешное выполнение производственной программы. Куксов подчеркнул особую ответственность каждого партийца, работающего в бригаде, за успех общего дела. Сам он твердо следует этому правилу.

В коллективе знают, там Куксов никогда не допустит небрежности, на него всегда можно положиться. Товарищи по работе часто говорят, что рядом с Куксовым работать по-человечески приятно. От него исходит впе-

ДОВЕРИЕ КОММУНИСТУ

чатление душевного равновесия, доброжелательности и заботливого отношения к людям.

Начальник участка Д. Н. Махряков говорит:

— Провинился как-то один из членов бригады, где работает Куксов, стал нарушать трудовую дисциплину. Собрали собрание. Товарищи очень резко высказались в адрес нарушителя, некоторые даже предлагали уволить. Только Куксов запротестовал: у нас уволить, пойдут на другие предприятия и там смонет повторить свой неблаговидный поступок, так недолго и потерять человека. Он предложил оставить това-

рища в коллективе. Какие методы воспитания применил Куксов, это пусть останется между нами обманом. Но нарушитель со стороны этого товарища больше не было.

На шахте давно знают коммуниста Куксова. Два десятка лет его трудовой биографии связаны с этим предприятием. Начиная от здесь горнорабочим очистного забоя. Опытные шахтеры заметили молодого рабочего, его добросовестность и стремление овладеть новой специальностью. Жизнь Куксова сложилась таким образом, что ему в свое время не удалось полу-

чить специальную подготовку, но постоянная работа над повышением своего профессионального мастерства позволила ему совершенстве овладеть горняцким делом и завоевать уважение товарищей по работе.

Ометали товарищи и характере Куксова и еще одну особенность — он не старается, ссылаясь на трудности, отлачиваться от общественных поручений и относится к ним со всей партийной ответственностью. В прошлом году Виктор Варфоломеевич в третий раз избран секретарем цеховой

Горторганизации. В качестве партийного организатора Куксов, несмотря на кажущуюся мягкость характера, проявляет немалую принципиальность, неуступчивости к недостаткам.

Одним словом, уважают в коллективе Куксова и как человека, и как работника, а как коммуниста. Когда товарищи по труду давали ему характеристику, они выразили единодушную уверенность, что и будучи депутатом городского Совета народных депутатов, он оправдает это доверие, будет их достойным представителем в органе народо-

А. ГОРОШКО.



О рабочей чести, долге и совести

Наперекор трудностям

БРИГАДА заслуженного строителя РСФСР М. А. Немов — старейший и один из лучших коллективов Ленинского СУ № 1. Вот в 1979 году она завершила отличными показателями. Достаточно сказать, что план строительно-монтажных работ перевыполнен на 27,5 процента.

Обычно люди привыкли судить о работе строителей по тому, как растут этажи, идет отделка. Но стоило бы им хоть раз посмотреть, с чего и как начинается стройка на пустыре, то они бы прониклись большим уважением к мужественным рабочим, занятым сооружением трудоемких нулевых циклов.

Трудна их работа летом, а уж зимой — и говорить нечего. Мне пришлось видеть работу этого коллектива и летом, в ненастье, и в зимнюю стужу. И никогда я не встретил здесь людей без работы. Вот и в нынешние морозы люди трудятся, как говорят, не покладая рук.

Стройплощадка — будущий многоквартирный дом № 18, где работает бригада, чем-то напоминает полигон завода железобетонных изделий. Только, в отличие от него, здесь под сводом январского неба видна сеть проводов, электропроводов. А вокруг площадки ограждение с табличками «Опасно для жизни», «Высокое напряжение». Идет электропрогрев бетона. А

рядом с этим участком быстро орудуют арматуробетонщики. Одни делают опалубку, другие — заливают бетон, третьи — струей сжатого воздуха разравнивают его, уплотняют, вставляют десятки стержней, опутывают их проволокой и затем пускают электроток. Такой рабочий цикл повторяется один за другим. Видимо, все здесь заранее взвешено, выверено. Да это и видно по дружной работе, при которой люди понимают друг друга с полуслова, по тому, как четко и слаженно идет дело. И кажется, отступил от людей лютый мороз. Они трудятся, будто не замечая его.

Но вот кто-то то ли в шутку, то ли всерьез громко сказал:

— А не пора ли, братцы, нам и зарончик поспеть?

И опять дружно вся бригада идет наперекор. В вагончике тепло, темно, но, как говорится, в тесноте, да не в обиде. Строители один за другим начинают оценивать только что сделанное, дают предложения, с чего и как лучше вновь начать работу.

А бригадир сидит молча, будто не слышит суждений людей, наверное, дает возможность самим им уладить анализ и прийти к единственно верному, рациональному решению. И только в ко-

нце перекура Михаил Александрович будто ненароком ободрающе замечает:

— Правильно решили, с этого и начнем...

И после этих слов, будто по команде, опять дружно принялась бригада за работу.

Один ветеран мне по секрету многозначительно сказал:

— Легко работать с Немовым, он у нас как стержень...

Действительно, Михаил Александрович давно пользуется большим авторитетом у всех строителей. Он, когда это бывает надо, первым возьмется за самую тяжелую работу, в отсутствие мастера неизбежно сделает разметку, подсказывает менее опытному, с чего и как начать работу. Причем никто и никогда не слышал от Немова грубых слов, ругани. Может быть, поэтому в коллективе и сложилась такая микроклимат, при котором царят взаимовыдержка и взаимопомощь, какая-то постоянная забота друг о друге.

Доводилось бывать мне в бригаде в отсутствие ее вождя. Мало ли, по каким причинам ему приходится отлучаться со стройки: то надо выбить заранее необходимый материал, то согласовать действия бригады с проектом директива работ у ИТР управления. Тем не

менее в отсутствие бригадира дело в коллективе никогда не страдало. У них слаженно и ритмично идут работы скорее всего потому, что Михаил Александрович хорошо воспитал людей, многие из которых при необходимости всегда подменяют бригадира. Люди давно приучены к рабочему порядку, непримиримы к любым нарушениям дисциплины. А про пьянство и говорить нечего — такие давно здесь перевелись.

Бригада сложилась еще в 1955 году. Тогда и прибыла на стройку после службы в армии Немов. Много воды утекло с тех пор, на многих объектах коллектив получив заказку, прошел становление и заслужил высокое признание. И сейчас из нее уходит люди только на заслуженный отдых. Здесь в основном трудятся кадровые рабочие. Они и крепят бригаду.

Она по традиции всегда готовит трудовые подарки и значительными дарам. Вот и на этот раз коллектив решил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выложить четырехмесячный план. Это обязательно, несмотря на сложность работы в зимних условиях, будет выполнено. К этому зовет мощь рабочей совести, их профессиональная гордость.

В. ЕФИМОВ.

ПО КУЗБАССУ На потоке — сувениры



Кемеровский завод химпродуктов не только известное в Кузбассе предприятие. Между тем его продукция — зеркала, сувениры и другие памятные изделия — есть в каждом доме, украшая наш быт. Всем подобрались и расписные, под лак, подносы. Их яркий орнамент радует глаз. А совсем недавно на этих подносах появился рисунок с олимпийским мишкой. Это подарок коллектива Олимпиаде-80. На снимке: изделия завода химпродуктов перед отправкой в торговую сеть. Фото В. Грызихина. Творческая студия «Панорама».

Не так просто

БРИГАДА фасовщиц, которую возглавляла Л. Н. Володюкова, считалась на городском молочном заводе передовой. Но вот Людмила Никитична заболела, несколько месяцев отсутствовала в дехе. На этот срок ее заменила другая работница. И... положение в бригаде изменилось. Фасовщицы стали уходить домой раньше времени, работали спустя рукава. Не помогали ни «разговоры по душам», ни возмущения. Да и что с них было требовать, если сама исполняющая обязанности бригадира могла в середине смены спокойно выключить машину и отдохнуть по своему желанию? К тому же техника постоянно выходила из строя, а чинить ее было немому чалачику так сложно, то прогудал.

Людмиле Никитичне пришлось заново создавать бригаду заново. Легко сказать, да трудно выполнить. Однако Володюкова не растерялась. Помогли ей солидные бригадирский опыт, а главное — авторитет умелого руководителя. За это последнее особенно ценится Людмилу Никитичну на заводе. И теперь, в нелегкую минуту, не она шла к людям, а рабочие тянулись к ней, просили влезть в бригаду. Так постепенно набралась она аппаратчиков, подсобинов. Народ подобрался крепкий, опытный: Е. А. Бельникова, В. Я. Корольков, Ф. А. Фрилин. К тому времени утрясались неладки с техникой. На уча-

стке установили новую линию по разливу молочных продуктов в бутылки, подобрал для ее обслуживания иную, более старательных наладчиков: С. Артищев и Ю. Смирнова. Шаг за шагом работа вошла в колею. И причина здесь не только в изменении состава и установке автоматической линии. Новая техника тоже нередко капризничает, сплотить новых людей сложнее, чем привыкших друг к другу.

Большую роль здесь играет личный пример бригадира. И это особенно понимает Людмила Никитична. Вот день она трудилась на площадке, рука ни минуты не терпит зноя. Потожам, кончилась моро-

ко, она заранее подготавливает тару для следующей партии, готовит бутылки — наводит прокладку на рабочем месте. Если же холодает аппарат, не ждет, пока чалачику придет на вызовку. Сама его отыщет, чуть не за руку приведет на участок. А когда однажды из котельной стала мерзнуть подающая пар для пастеризации молока, добились через дирекцию, чтобы оборудование в котельной отремонтировали. И еще Людмила Никитична старается, чтобы каждая работница знала план коллектива на день, следит, чтобы результаты труда ежедневно представлялись на доске показателей. Не упускает, что за таким показателем охотно идут оставшиеся члены бригады.

С. МЕЛЬНИКОВА, начальница производства.

НЕ ЛУЧШЕ ЛЬ НА СЕБЯ ОБОРОТИТЬСЯ?

«У нас в доме по пр. Кирова, 108б в шестом подъезде на площадке нет света целую неделю. Мы и жонгли, и сами ходили по этому поводу в ЖЭК № 2, но до сего дня никто нет.»

Жильцы подъезда № 6.

Шестой подъезд этого дома печально знаменит тем, что в нем довольно часто случаются аварии с отопительной системой. От паров портится электросеть, вода, и в квартирах не бывает света. Правда, в последнее время этого не случается, так как электрики ЖЭКа № 2 заменили здесь распределительный щит.

Дела в этом подъезде находятся под постоянным контролем работников ЖЭКа: сколько смч одна потратила только на один ремонт отопительной системы совместно с работниками УККТС, сколько раз сутками сидели в подвале, устраняя причины аварий!

Тут уж, как говорится, где грех было бы и жильцам подъезда оценить их усилия и помогать поддер-

живать в подъезде порядка. Но... Не успели здесь отремонтировать выключатель на одной из площадок подъезда, как в полную ответственность взяли его сами жильцы. Те-

перь они обивают пороги ЖЭКа и укарают работников в халатности. А разве коммунальщики не сделали все, что им полагалось?

Нет, дорогие товарищи жильцы, это уже изжившаяся позиция. Нало и самим предлагать услуги по наведению порядка в своем доме. А то для наведения «дома» почему-то ограничиваются стенами квартиры, в которой, упрямые, бросить окурки на пол, оставить расклев-

бучки или сломать от выключателя выключатель.

Зато за входной дверью начинается чудная территория. Тут уж можно похозяйничать грязью в подъезде, выбитыми стеклами окон, сломанным выключателем. И куда, дескать, в ЖЭКе смотран?

Да и привычный занос разлететь работников ЖЭКа?

работы их на виду, а поэтому и зрелище всея риди. Но как говорится в известной басне Крылова, не лучше ль на себя оборотиться? Иногда за мы делаем для наведения порядка в своем доме? В каждом подъезде жильцы сами по добывают огонь, не дожидаясь плановой помощи, как это делал жилищный дом № 72 по улице Пушкина? К сожалению, нет.

В каждом ли подъезде жильцы по очереди сле-

дят за чистотой, как это делают в каждом подъезде дома № 6 по улице Пушкина? И сокращению, пока неч. Пока это удел бедных стальных энтузиастов-общественников, настоящих хозяев дома.

Да что подъезды, требующие заботливой заботы, когда жильцы труднее уберечь даже лифтовую кабину, не говоря уже о какой-нибудь часовой, чтобы невести порядок на территории двора. Ведь же дом № 108б по проспекту Кирова, уважаемые жильцы, находится в состоянии аварий, и вам об этом хорошо известно.

Известно также то, что достается без труда, легкого и делается. И вам не удивительно, если в подвале, чтобы невесте похорошеет в доме, конечно, удобней обитать в ЖЭК, ждаться, трудиться, возмущаться, чем приложить усилия к благоустройству. Но там ли вы ищите виноватых?

Н. ТЕРЕХОВА

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ:

Механизированная уборка породы

При прохождении вентиляционных трассок уборка взрывоопасной породы является одним из основных технологических процессов в шахте. Для этого требуется оборудование, способное работать в условиях повышенной температуры и запыленности.

Предлагается приспособление, внедрение которого позволит повысить производительность объединения «Кузбассуголь» и «Донецкконтракт», повысится стоимость СР 7 000.

Основной агрегат приспособления — уборочный щит — изготавливается из двух частей в механической цехе шахты и монтируется на вентиляционном штреке.

Данный способ позволяет увеличить скорость прохождения вентиляционных штреков на 50 процентов, до минимума снизить ручной труд.

Годовой экономический эффект от использования приспособления составляет более 10000 рублей.

Термос для шахтеров

Новый термос компактен, гарантийный срок эксплуатации с 6 месяцев до года. Улучшены теплофизические свойства термоса. Испытание и внедрение его в производственном объединении «Кузбассуголь» показали, что возможно хранение пищи в течение суток, при этом температура не снижается ниже чем 30 градусов, сохраняется высокая вкусовая ценность.

Высокие теплофизические свойства термоса, компактность, большая герметичность делают его незаменимым для шахтеров, рабочих, удаленных от пункта питания, шахтеров районов добычи следования и других категорий работников.

Термос может быть использован и в быту.

Транспортировка угля

Для доставки угля из отечественных шахт пологих пластов мощностью не менее 0,9 м с выемочными машинами, работающими с почвы пласта на шахтах производственных объединений «Кузбассуголь» и «Донецкконтракт», применяются конвейеры СР 7 000.

Конвейеры этого типа могут также использоваться для транспортировки угля по просекам, пезам и промежуточным штрекам.

Конвейер состоит из привода, релачного става, стальных бортов, скребковой цепи и концевой головки.

Орошение на конвейере осуществляется с помощью аэрозольной форсунки на регулируемом кронштейне. Конвейер оборудуется средствами механической передаточной привода, а также может быть с двумя приводами (1 м длина конвейера 220 м).

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650620, Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ, т. 414-16-14, инженер П.И.И.



ТЕАТР

Адресован молодым

Труппу драмтеатра имени Ленинского комсомола города Прокопьевска знают у нас как сплоченный, творчески инициативный коллектив.

Характерен эпизод столкновения «тройки» друзей с хулиганами. В критический миг Сергей не выдерживает, пасует.

Простить себе сиюминутного малодушия, трусости в присутствии любимой, друга Сергей не мог. Именно поэтому по окончании школы Сергей, которому прочили будущее математического светила, по примеру Виктора уходит добровольцем (раньше, чем положено по возрасту) в армию.

И час испытания пробил: преследуя врага, Сергей сорвался со скалы и повис. Чтобы подняться на скалу друга, Виктору нужно время. А нарушитель уходит...

Сложна гамма переживаний, бушующих в душе Сергея. Он давно почувствовал, что между Леной и Виктором зарождается любовь.

Боль утраты, ревность, зависть к чужому счастью, чувство долга, горечь оттого, что не в силах помочь другу — все в его глазах.

И Сергей решает: миг — и тело его летит в пропасть. Ценой жизни обретает он духовную высоту, позволяющую ему подняться над прошлым, а нам понять скрытую в нем чистоту, благородство, силу духа.

Поступок Сергея — ответ молодых на скептический вопрос старших поколений: «А что они могут, нынешние?». И, в слову, исполнители ролей, режиссер — постановщик сделали ответ ярким, весомым. Можно сказать без прикрас — спектакль удался. Он вызывает сопереживание в сердцах воспитатели детсада № 42.

Характерен эпизод столкновения «тройки» друзей с хулиганами.

Динамика спектакля, — все это притягивает, концентрирует внимание зрителя. А отсутствие фальши, естественность манеры поведения артистов, верность интонаций, жестов усиливают ощущение полного слияния его с жизнью настоящей.

Среди интересных творческих находок, по-моему, следует отметить музыкальное оформление и светозвуковые эффекты. Фрагменты из фортепианного концерта Грига как нельзя лучше отвечают возвышенно-романтическому духу спектакля.

Луч света — немой участник всех сцен. Вот Виктор и Сергей в горах, один. И подчеркивает это, создавая на минуту не оставляющее зрителей ощущение тревоги, грозящей опасности, луч прожектора.

Завучал со сцены молодой актер Сергей (артистка Г. Шулелова), и луч света, выхвативший из тьмы фигуру ее, помогает воспринять атмосферу воспоминаний, покачнувшись о невзрачно ушедшем человеке.

Подводя итог, хочется сказать: тема становления личности молодого человека, поднятая в спектакле, актуальна. Донести до зрителя, правильно трактовать образы, не отступившись до морализации, трудно и авторам пьес, и исполнителям. Но И. Мирошниченко, коллектив театра справились с этой задачей.

И не случайно на Всесоюзном конкурсе пьес на героико-романтическую тему Н. Мирошниченко удостоен звания лауреата, не зря на Кузбасском смотре-конкурсе спектаклей для молодежи работа Прокопьевского драмтеатра была удостоена первой премии.

Т. КУЦЕВОВА, нештатный корректор-дент.

Книголюбов стало больше

На шахте имени Кирова создана первичная организация Всесоюзного добровольного общества любителей книги. Основная задача организации — широкая пропаганда и распространение общественно-политических, научно-технических и художественных книг, а также формирование читательских вкусов и интересов, развитие культуры чтения.

С этой целью книголюбы будут проводить праздники книги, организовывать книгообмен, помогать книготорговцу вести закупку книг у населения, создавать общественные библиотеки.

Обо всем этом и шла речь на первом собрании книголюбов, что прошло на днях. На нем перед присутствующими выступила Т. Г. Тарасенко, ответственный секретарь городского общества книголюбов. Она обстоятельно рассказала людям, чем должны заниматься книголюбцы, каковы их права, и пожелала, чтобы с первых дней новички активно включились в подготовку к городскому смотру-конкурсу на лучшую первичную организацию.

На этом же собрании избраны председатель и назначены первичной организации. Ими стали соответственно Г. И. Лапина и Н. А. Кельий.

А. ВОСТРИКОВ.

Мотоцикл... за 50 копеек

Горожанину Василию Ивановичу Быкову повезло: на его лотерейный билет ДОСААФ выпал солидный выигрыш — мотоцикл «ИЖ-Планета-301» стоимостью 1147 рублей.

В. БОГДАНОВА, инструктор ГК ДОСААФ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (9.20, 11.40, 14.16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники ЭТОТ УПРЯМЫЙ ЗАЙЧОНОК (10, 15.30).

Кинотеатр «Сибирь» ГОРБУН (18), ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ (12, 16, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет» ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель» КЛЕОПАТРА (2 серия) (16, 19), НЯНЬКИ (14).

Кинотеатр «Родина» ИЩИ ВЕТРА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

СНОВА О ДРАКОНЕ И ВИТЯЗЕ (9.30, 14).

Центральный ДК ЮНЫЙ РОБИН ГУД (10, 14), ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (16), ОФИЦЕРЫ (18), АФОНЯ (20). Ответчик 2-12-44.

ДК шахты «Польсаевская» БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (18, 20).

ДК имени Ленина НЕВИННЫЙ (2 серия) (17), ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ (20).

Клуб «Дружба» КАСКАДЕРЫ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения города приглашает на работу техника-строителя.

Бюро по трудоустройству и информации населения города и холодильники (Соцгород) приглашают на работу слесаря-сантехника, электромонтера, уборщика производственных помещений, прачки. Приглашаем на постоянную и временную работу пенсионеров.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» приглашает на работу уборщицу.

Управление коммунального хозяйства доводит до сведения всех организаций и предприятий города, что заявки на землю под индивидуальными огородами для рабочих и служащих будут приниматься до 1 апреля. Организации и предприятия города, подавшие заявки на землю в районном, должны представлять копии этих заявок в управление коммунального хозяйства. Обращаться в горисполком, комната № 2 к землеустроителю.

Дорогие друзья! 10 февраля клуб «Дружба» приглашает вас на воскресный день отдыха. В программе: Шахматный турнир (просьба шахматистам принести часы). Начало в 11 часов. Состязание «Веселые старты». Начало в 13 часов. Концерт детской художественной самодеятельности. Начало в 15 часов. Художественный фильм «Каскадеры». Сеансы: 16, 18, 20. Добро пожаловать!

ПОКУПАЙТЕ КРЕВЕТКИ!

Креветки — это те же раки, но морские и мелких размеров. На Дальнем Востоке их называют чили-ками, или примосами. Известно несколько видов креветок, но промысел ведется только розовой в Беринговой море. Подобно лягушкам, омарам и речным ракам, креветки имеют головогрудь и брюшко, покрытые тонким панцирем. Сладкое мясо находится в брюшке, по вкусу оно напоминает крабов, но более жирное и ароматное. Креветки содержат в большом количестве легкоусвояемые белки и комплекс различных витаминов. Это важно для нормальной деятельности щитовидной железы.

Салат из креветок с яблоками. Нарежьте кубиками 200 г яблок и тонкими волокнами такое же количество вареных креветок. Добавьте 50 г зеленого горошка, все перемешайте и добавьте сок лимона, затем украсьте зеленью петрушки.

Креветки с грибами. Нарежьте 200 г вареных креветок, отварите 100 г грибов, затем грибы обжарьте с тремя ложками мелко нарезанного зеленого лука. Готовые грибы и перец смешайте с 3 ложками муки и постепенно помешивая, добавьте 3/4 стакана молока. Когда все закипит, добавьте креветки и еще раз прокипятите. Подавайте на стол горячими. На гарнир приготовьте отварной картофель или рис.

Салат с креветками. Нарежьте кубиками вареный картофель, положите зеленый горошек, кусочки мяса вареных креветок, нарезанное крутое яйцо, посолите и добавьте лимонный сок по вкусу, все перемешайте. Сделайте украшения из зелени, яиц и подавайте к столу. Ленинск-Кузнецкая оптовая база «Кемероворыба».

Утерянное свидетельство № 865334 о восьмилетнем образовании на имя Трошкина Валерия Викторовича считать действительным.

Утерянный диплом III № 467500, выданный Буртунским техникумом советской торговли на имя Боянко Татьяны Андреевны, считать действительным.

Открыта выставка

В агентстве треста «Ленинскпромпстрой» открыта выставка детского рисунка. Ее организовали воспитатели детсада № 42.



Фотоконкурс «Ленинского шахтера» ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО... Фото Ю. Забродина.

ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ

Закончилось городское зрелищное соревнование на приз «Золотая шабба». В нем приняла участие свыше ста ребятских из четырех школ города. Соревнования проходили увлекательно. Их взяли под контроль шефы-команды с шахты «Комсомолец» Николай Пожарцев и Владимир Степанов.

Участники не только в судейской коллегии, но и непосредственно организующие турнир. В младшей возрастной группе первое место у ребят из школы № 38, второе и третье — школы № 12, выставившей две команды.

В средней — лидировали хоккеисты школы № 37, вторыми были учащиеся школы № 8, третьими — школы № 42. В старшей — призовые места заняли соответственно команды школ № 37, 36, 42. Победители награждены кубками и грамотами ГК ВЛКСМ и спорткомитета шахты «Комсомолец». Впереди финальные соревнования.

А. МИТЛИГАРЕЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты. Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Утерянное свидетельство № 865334 о восьмилетнем образовании на имя Трошкина Валерия Викторовича считать действительным.